INSTITUTIONEN FOR FINANSIELL EKONOMI OCH EKONOMISK STATISTIK
Finansiering och investering Skrivtid 4h
Tentamen den 3 maj 2005 Hijalpmedel: Kalkylator, fonmelsamling

1. Férklara med egna ord, i en mening, vad som menas med foljande:

1) Képoption

b) Kapitalkosinad

¢) Prolongering

d) Diversifierbar risk

¢) BEwribor

f) Termin (Forward)

g) Agentkostuad

h) Balanslikviditet (Current ratio)

1) Internrinta

j) Marknadseffektivitet 20p

E\J

Ange om fbljande pastaenden r ritt eller fel (for ritt svar erhalls +2 poing, for fel svar -1 poing.
Negativ totalpoing avdras gj frdn 8vriga uppgifiers poing)

a) Terminsstrukturen (Yield Curve) visar réintan som en tunktion av 16ptiden.

b) 1en inflatorisk ¢konomi 24 8r realvdintan hégre dn den nominella Téntan,

¢) Genom diversifiering kan dn reducers ett virdepappers unika risk.

d) Rintor kan ej dras av I foretagsbeskattningen,

) Ett bolag som delar ut en stor andel av vinsten som dividend har en hdgre kapitalkostnad in ett i
ovrigt likadant bolag sorm delar ut en liten andel som dividend.

f) Foretagets dvergripande mélsittning bdr vara att maximera vinsten.

g) P/E ralet kan anviindas fr att virdera en akiie.

1) Rangordning av varandra uteslutande projelt gors pa basen av NPV,

1) Om rintan stiger sjunker viirdet pi ett penningmarimadsinstrument.

i) Kovariznsen #r ett riskmétt. 20p

3. Resultat- och balansrilmingen (RR och BR) utgér tvd f8r féretaget centrala finansiella rapporter. For
vilka iniressenter gors dessa rapporter upp? Beskyiv i en fSrenklad, schematisk form hur RR och BR
brukar strukiureras, Av vilka anledningar kan RR och BR ge ¢n skev bild av foretapets verkliga
virde?

20p
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Rikuetent 1

1. Berlikna féljande vid antagende om en konstant rinta (avkastningskrav) pi 8 % per ar.

a) Nuvirdet av 5000 Buro sorm erhills om 20 &r.

b) Nuvirdet av en kassastrdm pd 5000 Euro som erhills i slutet av varje fir i 20 4rs tid,

©) Nuvirdet av en kassasrdm pi 5000 Euro som infaller varje &r 1 all evighet
Kassastrémmen f¥rviintas dessutom viixa med 3 % per ir.

d) Pramtfida virdet pd irliga investeringar pA 5000 Euro som gbrs 1 shutet av vage &r, med
brjan frim ett ar frarndl och under 10 &r. (Berikua alltsd vad du komuner att ha | slutet av
tionde dret,)

€) Nettonuviirdet av en investering som kostar 5000 Euro och ger en kassastrém pa 1500 i
slutet av &r ett, 1000 i slutet av Ar tva, 800 i slutet av 4r fyra, Direfier ger investeringen en
kassastrém pa 500 Buro per r i 50 &r med bérjan frin slutet av ir fem,

10p

2, Du tinker kdpa en egen bostad, som kommer att finansieras med ett lin pa 110 000 Euro. Arliga
rintan ligger pé 6,5 %, och du kommer att géra minatliga amorteringar, Fur stora rater kommer du att
gb1a om du tinker betala tillbaka linet p 30 817 Vilken irlig effeltiv rinta kommer du att betala?

Sp

3. Som ekonomichef pi ett foretag skall du avgéra om fBretaget skall investers i ett nytt projekt.
Investeringen kommer att kosta fSretaget 150 000 Euro (i nominella termer). Investeringen avskrivs
linjéirt p& fem dr, och 4r dérefier viirdelds. Projektet beriknas ge en besparing pd 50 000 Euro per ir.
Foretagets skatteprocent ar 29 %, och avkastningskravet/riintan i reella termer 8r 10 %, och den
fBrvéintade inflationen 2 %. Baserat pi en NPV-kalkyl — skall féretaget fullfélja projektet?

Sp
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Riknetent 2

1. Vad & prisct pd fBljande obligationer dif deras nominella virde (Face value) ir 1000 Buro, di
marlmadens avkastningskoay per ir for dessa fr 4 Y%:
a) En obligation som har en kupongranta pa 7 % per 4r, vilken betalas en ging per ir i slutet
av varje dr, dil obligationens 15ptid 4r fyra ir.
b) En obligation somn har en kupongrinta pd 7 %, vilken betalas tvd glnger per &r, di
obligationens 18ptid #r 20 &r.
¢) Ennollkupongsobligation med en 15ptid pi fyra ir.
6p

2. Sannolikhetsfordelningen fir avkastningen pd tvé tillgingar a och b (Avk a och Avk, b) ser ut p&
fbljande sitt:

Utfall Avk. 2 % Avk. b % Sannolikhet

1 8 2 0,2

2 15 -5 0.1

3 g g 0,4

4 -12 15 0,2

3 -4 7 0,1
Bertikny fBljande;

u) Férvintade avkastningar och standardavvikelser for de bida tillgingaina.

b) Risken for en portfdlj som inkluderar 50 % av vikten i tillghng a och 50 % i tillgéng b.
¢) Kovariansen mellan tillgdngarna a och b,

d) Kerrclationen mellan tillgingama a och b,

6p

3. Utgéende frin dljande valutakursnoteringar 28.4,2005 USD/EUR = 1,2922 och JPY/EUR = 136,735,
vad borde kursen USD/YEN vara for att det inte skall finnas arbitrapemdjligheter?
3p

4. 1 en ekonomi Ht den riskfna rintan 2 % och avkastiingen pd marknadsportfSljen 8,5 %. Berdkna
foljande enligt CAPM;
a) Den frvintade avkastningen pd en aktie med ett p-virde pa 0,9,
b) [-virdet f6r en aktie som har en forviintad avkastning pé 14 %.
Sp

LYCKA TILL
OCH HA EN RIKTIGT

coen HATE PSR NIHMNYH EULCEGE-9-85E+  9p:88 SBBI/SB/EB





